



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)

四川新春开门红:各地奋进谱写新篇章

广元市青川县:

□郝怀林 本报记者 魏彪文 / 图

春节假期刚刚落幕,四川省广元市青川县经济开发区内已是一片生机勃勃、繁忙有序的景象。各企业纷纷按下复工复产的“加速键”,全力以赴抓生产、赶订单,以“开局即冲刺、起步即决战”的昂扬姿态,奋力冲刺一季度“开门红”的宏伟目标。

步入四川虹晶科技有限公司的玻璃制品生产车间,机器轰鸣,工人们正聚精会神地为西凤酒业、宋河粮液等知名酒企赶制订单。在繁忙的流水线上,炽热的玻璃液经过高温熔炼、精细成型、冷却固化等一系列工序后,再由工人进行细致检测、精美贴花,最终打包成箱,准备发往全国各地,满足市场需求。

据悉,虹晶作为省级专精特新企业,其年产能高达1.8万吨玻璃制品,在2024年该企业的产值将翻番。为了赶制订单,春节期间,该公司的玻璃生产线更是24小时不间断运转。

“春节期间,我们的玻璃生产线并未停工,一直在持续生产。后加工

部门在短暂休假后,也于初六迅速恢复了正常生产。目前,公司170余名员工已全部到岗,生产也已全面恢复到年前水平。”四川虹晶科技有限公司总工程师乔怡国介绍道。

同样,在广元欣诚精密铸造有限责任公司的生产车间内,也是一片热火朝天的生产景象。机器轰鸣,火花四溅,白班工人正熟练操作设备,对夜班生产的铸件进行精细打磨和严格检测。一旁整齐堆放的皮带轮、轴承座等订单产品,即将发往德阳天和、成都嘉陵华西等下游企业,助力其生产发展。广元欣诚精密铸造有限责任公司总经理孟兴都满怀信心地说:“今年正月初六,我们就已经复工复产了。与去年相比,今年的订单情况更加乐观,人员返岗情况也十分良好。我们能够在‘一季度实现‘开门红’,因此今年我们要加倍努力,再创佳绩。”

一年之计在于春。春节假期结束后,四川青川经开区迅速行动,以“开局即冲刺,起步即决战”的坚定决心,全力推进辖区企业复工复产工作。从虹晶科技的酒瓶生产线到欣诚精密铸造的精密铸件设备车



间,处处都洋溢着奋进的气息和蓬勃的生机。

“当前,辖区企业正以开局即冲刺、起步即决战的姿态,加紧投入到生产活动之中,全力确保一季度实现‘开门红’的宏伟目标。”四川青川经济开发区管委会副主任王治刚介绍,春节后,为确保辖区企业在元宵节前全面复工复产,四川青川经济开发区管委会加强上下游企业之间的信息沟通,依托行业协会、商会、链主企业等渠道,实现生产经营信息的共享与交流;落实一对一帮扶机制,协调相关单位确保水、电、气、

运输、通信等生产要素的稳定供应,同时统筹企业用工需求,协调就业部门通过线上与线下相结合的方式及时发布用工信息,促进人员招聘与就业;强化协调服务,指导企业提前做好复工复产前的安全、环保、设备检修等各项准备工作。

统计数据显示,截至2月7日,青川经济开发区8个在建项目已全部复工,复工率高达100%;全县57家规模以上企业复产率也已达80.7%以上。各企业正以饱满的热情和昂扬的斗志,积极投入到新一年的生产工作中。

□刘丁源 王方豪 本报记者 王金虎

新春伊始,万象更新。随着春节假期结束,四川省眉山市丹棱县企业纷纷复工复产,各条生产线“火力全开”,向着“开门红”冲刺,为该县经济发展注入了强劲动力。

近日,丹棱经开区,四川瑞迪佳源机械有限公司车间内,机器轰鸣,各类生产机器人高效运转,工人们身着工作服,专注地忙碌在各自工位。追赶进度的背后是一张张飞舞而来的订单。车间外,刚刚生产打包好的3000余件同步带产品正在装车,即将发往荷兰。

据了解,该公司专注于高精度机械传动件生产,产品涵盖同步带轮、爪式联轴器、鼓形齿联轴器、扭力限制器等零部件。大年初八,300余名工人全部复工,开启三班倒作业模式,争分夺秒投入生产一线。车间内的精车A—G作业区,二十余台机器人组持续运转,平均每天可生产出14000余件同步带成品。

公司总经理苏建伦表示,企业的发展离不开技术创新和智能化升级。近年来,公司通过持续加大技术研发投入,提升产品精度,实现从简单加工型工厂到研发型制造企业的华丽转身。凭借着过硬的产品竞争力,公司产品获得了国内外客户的广泛认可,40%的产品远销意大利、西班牙等国家,在国际市场上站稳了脚跟。

近日,在丹棱县举办的“春风行动”现场招聘会中,该公司积极“招兵买马”,新招人10多名工人,为公司发展提供人力支持。“今年我们新增了槽盘生产线,准备进一步扩大生产规模,预计产值可以提升10%。”谈及未来目标,苏建伦满怀信心。

四川瑞迪佳源机械有限公司在生产中展现出的蓬勃活力并非个例。同样位于丹棱经开区的四川宏源医药包装有限公司,也在增加产能、储备库存,抢抓生产机遇,为实现“开门红”全力以赴。

作为一家专注于医用和日用玻璃包装容器、高端化妆品包装容器的企业,每天约有100吨酒瓶、调味品瓶等各类玻璃瓶从这里走向全国各地。走进生产车间,纯碱、石英砂、白云石等玻璃原材料从混料系统源源不断输出……一个个经过高温熔炉锻造的玻璃瓶带着余温下线,制瓶工人仔细检查着产品质量。180多名一线工人各司其职,现场干劲十足,机器声、人声交织,一派热火朝天的繁忙景象。

“节前订单多,春节期间一半的工人坚守岗位,加班加点完成市场保供。节后的订单已经排到3月份。”据公司董事长谭福春介绍,“春节不停工”还得益于政府“真金白银”的支持,除了公司支付的加班工资,每位工人还会有一笔额外的补贴,这让工人们干劲十足,也确保了企业生产顺利进行。

为了进一步推动全县经济开好局、起好步,实现2025年一季度“开门红”,丹棱县积极作为,出台一系列相关政策,大力支持企业满负荷生产,鼓励企业不停产、扩大有效投资,给予用电用气补贴,为企业生产提供坚实保障。机器作业的轰鸣声、工人的忙碌身影、政府的政策支持,共同勾勒出一幅热火朝天的生产画卷。

“我们主动作为、靠前服务,深入了解企业需求,持续优化营商环境。同时,积极强化要素保障,解决企业用工难题,切实为企业排忧解难,全力保障复工复产,为企业发展保驾护航。”丹棱县相关负责人说道。据了解,目前丹棱县规模以上工业企业复工复产率已达100%。

绵阳市游仙区:

□李洋 叶南君 本报记者 吕建文 / 图

蛇年春节喜庆的气氛还未消散,绵阳游仙各大粮油企业纷纷吹响复工复产“集结号”,进入紧张而忙碌的生产模式,大家开足马力赶订单,共同奏响新春的奋斗交响曲。

在绵阳仙特米业有限公司的各大生产车间里,机械轰鸣,工人们有条不紊地操作机器忙生产,包装好的大米、面粉、面条、油等产品在传送带、运输车、机械臂等器械的运送下整齐入库,再搬运上车,现场一片热火朝天的忙碌景象。

一大早,绵阳仙特米业有限公司面粉车间主任左思贵就来到生产车间,检查生产线上36台磨粉机的运转情况和当日生产的面粉质量。“我主要负责面粉的深加工工作,开年后生产订单量大,这也说明大家很喜欢我们的产品,我们工作起来都很有干劲,想尽早保质保量完成订单,准时交付!”左思贵说。

作为一家集稻谷、小麦的研发、种植、加工、销售、物流贸易于一体的专业化粮食加工企业,绵阳仙特米业有限公司也是新桥镇健康食品

加工产业联盟的成员之一,拥有涉及米、面、油等多种产品的7条专业生产线,可日产面粉300吨、面条40吨、大米50吨、油脂10吨,年加工粮食能力达60万吨。

“自正月初六复工复产以来,我们已经接到了800吨左右的订单,目前有80名员工在岗,7条生产线全面开工,全力以赴赶生产。”绵阳仙特米业有限公司法人代表、总经理贾海说道。

除了绵阳仙特米业有限公司,同为新桥镇健康食品加工产业联盟成员的绵阳众福食品有限公司也被复工复产的热潮氛围包裹。走进生产车间,洁白的米粉条源源不断地从制粉机中滑出,工人们站成一排,取粉、挂晾、运输、打包……各个生产环节井然有序,忙而不乱。

自复工复产以来,绵阳众福食品有限公司目前已有80余名员工在岗,可日产干、湿粉60吨左右。

2024年7月,在新桥镇党委政府的牵头下,众福食品、仙特米业、厨留香调味品公司等镇内19家不同规格的食品加工企业组成了新桥



镇健康食品加工产业联盟,通过6家行业龙头企业轮值、19家食品企业共同参与的形式进行运作,凝心聚力,共谋发展。

“自新桥镇健康食品加工产业联盟成立以来,我们坚持理论联学、阵地联享、活动联办、发展联动、品牌联创、人才联育,有效凝聚了传统产业合力,目前成效显著。”谈及未来规划,新桥镇健康食品加工产业联盟党委书记张强信心满满,“新年伊始,联盟19家企业均已复工复产,2025年我们也将持续加强

与相关企业的交流合作,带领联盟企业外出考察,学习先进技术与经验,充分发挥抱团式发展优势,取长补短,拓宽联盟发展空间,提高市场占有率,促进健康食品加工产业提档升级。”

据了解,截至目前,游仙辖区内绵阳仙特米业有限公司、绵阳市粮油集团有限公司、绵阳众福食品有限公司、绵阳紫东食品有限公司等8家粮油龙头企业已全部复工复产,各中小型粮油企业正陆续复工复产。

外资项目密集落地 多区域加码优化开放布局

特斯拉上海储能超级工厂即将投产,雷克萨斯独资新工厂落地上海金山、英普亿集团两个产业总部签约落户苏州高新区……近日,多地加大外商投资支持力度,众多项目密集落地。与此同时,各省召开“新春第一会”持续优化对外开放布局。业内专家指出,随着政策环境优化和开放力度加强,中国将继续成为全球投资热土,呈现东部地区蹄疾步稳推进制度型开放、中西部地区着重产业承接与营商环境优化等特点,各国投资者深耕中国市场迎来更大发展空间。

日前,西门子(深圳)磁共振有限公司全新基地迎来奠基仪式。作为西门子医疗的又一重要战略性投资,全新基地总投资超10亿元人民币,标志着西门子医疗在本土化战

略布局上迈出了坚实一步,充分体现了公司扎根中国发展的坚定信心。

据了解,新基地建成后将与西部门子(深圳)磁共振有限公司现基地以“双址运营模式”形成合力,极大地提升西部门子医疗在血管造影系统和磁共振核心零部件的创新研发和生产能力,支持中国医疗科技和大湾区的创新发展。

在江苏苏州高新区,英普亿集团生物医药、汽车零部件两个产业总部近日签约落户。此次签约,英普亿集团将进一步扩大投资,在高新区打造达到国际先进水平的医疗器械和车规级塑胶产品研发和生产基地。

“苏州高新区以其卓越的地理位置、完善的产业生态、高效的政

务服务以及浓厚的创新氛围,成为英普亿集团总部落户的理想之地。未来,英普亿集团将充分利用高新区的资源优势,加强产学研合作,形成更加紧密的产业链和合作网络。”英普亿集团董事长皮特·佩特利表示。

2025年开年以来,多地外资项目密集落地,进一步彰显中国作为创新市场的吸引力。

值得关注的是,此前我国第八批重大外资项目推出,包含福建古雷炼化一体化工程二期、苏州博世新能源汽车核心部件制造基地、合肥大众汽车研发中心等15个项目,重大外资项目数量属历次最多,计划投资额共计330亿美元,将在带动我国进出口贸易、促进产业转型升级方面发挥积极作用。从地域上

看,这些重大外资项目分布在我国江苏、安徽、四川、内蒙古等地,覆盖了东中西部区域。

外资持续加码中国,离不开各地存量增量政策的利好不断释放。如何更大力度扩大开放吸引外资成为不少地区“新春第一会”的主要内容之一。

东部地区持续发挥对外开放“压舱石”作用。多地“新春第一会”将吸引和利用外资、推进制度型开放等列入工作清单。

广东提出,2025年将大力实施招商引资“一把手”工程,扎实做好“投资广东”100场以上产业链招商活动,力争吸引更多高水平、强带动的外资大项目、好项目落地。江苏提出,更大力度推进制度型开放,围绕生物医药等有条件的领域

推进全产业链开放创新,稳步推进服务业扩大开放,推动数字贸易合作,加强碳足迹管理、绿电绿证服务,形成具有全球竞争力的开放创新生态。

在商务部研究院研究员周密看来,东部地区在发挥领头羊作用的同时,进一步在扩大开放上加强协同,强调制度保障,将有效发挥自身优势吸引更多资源集聚。

中西部地区立足自身优势产业和区位优势,通过交通物流等便利化措施扩大对外开放。

湖北作为中部经济大省,在“新春第一会”上提出,将大力实施枢纽提能战略,整体提升支点的开放辐射力。重庆则提出“加快构建现代化多式联运集疏运体系和综合服务体系,推动西部陆海新通道

提能提效”。

回顾2024年,中西部地区在积极、有序承接产业转移中不断实现开放发展,日益走向开放前沿。“在政策利好下,中部地区加强与东部地区联系,依托优势条件发展新兴产业;西部地区进一步强化与‘一带一路’共建国家间联系,形成互联互通的高质量合作,以更加平衡积极的方式实现共赢。”周密表示。

“未来,面对复杂的国际国内形势,各地应充分发挥自身优势,从实际需求出发,加强协同合作,共同下好‘全国一盘棋’,为稳定国内大市场提供支撑合力。在扩大对外开放进程中,为全球伙伴提供更多发展机遇,让中国大市场成为世界共享大舞台。”周密说。

据经济参考报